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1. Актуальність теми дослідження та зв'язок з науковими 

програмами, планами, темами.  

Визначальною особливістю розвитку вітчизняних підприємств 

інформаційно-комунікаційних технологій в сучасних умовах господарювання 

являється високий рівень конкурентної боротьби як на зовнішньому так і на 

світовому ринках. Характерні умови надстрімкого розвитку інформаційного 

суспільства в поєднанні з політичною нестабільністю країни останніх років, 

скорочення фінансування галузі зв’язку, негативні наслідки процесів соціально-

економічних змін внаслідок пандемії COVID-19, змушує суб’єктів 

господарювання до ефективного управління процесами їхнього стратегічного 

розвитку. Успішне вирішення даного актуального питання потребує активної 

участі підприємств ІКТ у стрімких процесах переорієнтації на застосування 

інформаційних ресурсів з метою інтенсифікації інноваційних процесів 

діяльності для успішного стратегічного розвитку на довгострокову 

перспективу. 

Враховуючи зростаючий вплив кризових явищ на функціонування 

підприємств інформаційно-комунікаційних технологій та збільшення 

невизначеності зовнішнього середовища, саме забезпечення стратегічного 

розвитку підприємств ІКТ створює оптимальні умови для адаптації до нових 

економічних реалій сучасних цивілізаційних процесів. Розробка та 
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впровадження стратегій розвитку підприємств ІКТ на сьогоднішній день дає 

можливість успішної стабілізації процесів виробництва товарів та надання 

послуг з метою гарантованого отримання прибутку. 

Усе вищевикладене обґрунтовує зростаючу потребу в пошуку ефективних 

наукових підходів до стратегічного розвитку підприємств інформаційно-

комунікаційних технологій, що й підтверджує актуальність теми 

дисертаційного дослідження Мартиненко М.О. 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, їх достовірність 

Поглиблений та детальний аналіз дисертаційної роботи Марини 

Мартиненко, а також публікацій автора у наукових фахових та закордонних 

виданнях, дозволяє зробити висновок про високий рівень обґрунтованості та 

достовірності викладених наукових положень, сформульованих висновків та 

наданих рекомендацій. 

Аналіз дисертаційної роботи вказує на те, що дослідження виконане 

самостійно, із залученням великої кількості статистичного та аналітичного 

матеріалу, даних теоретичного та прикладного характеру. Наукові положення, 

що наведені у дисертації, достатньою мірою обґрунтовані. Методичні підходи, 

висновки та рекомендації автора ґрунтуються на детальних дослідження ринку 

інформаційно-комунікаційних технологій та діяльності його суб’єктів, 

використовуючи множину методів математичного, статистичного, 

порівняльного аналізу, методу екстраполяції та методу визначення найменших 

квадратів. Методологічною основою роботи є дослідження фундаментальних 

положень розвитку сучасної економічної науки, системного та діалектичного 

методів пізнання, аналізу наявних концепцій управління та стратегічного 

розвитку.  

В цілому, аналіз дисертаційного дослідження Мартиненко М.О. свідчить 

про високий рівень наукової та фахової підготовки здобувача, а результати 

процесу дослідницької діяльності справляють позитивне враження щодо 

запропонованих науково-практичних рішень досліджуваної проблематики. 
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3. Новизна результатів досліджень та повнота викладу в 

опублікованих працях 

Наукова новизна сформульованих в дисертаційній роботі Мартиненко 

М.О. основних положень, висновків і рекомендацій полягає в тому, що в 

сукупності вони вирішують важливу наукову проблему – обґрунтування 

концептуальних положень щодо стратегічного розвитку підприємств 

інформаційно-комунікаційних технологій.  

Аналіз тексту дисертації, наукових публікацій Мартиненко М.О. у 

фахових та інших виданнях дозволяє зробити висновок про наукову новизну, 

обґрунтованість та практичну значущість наукових результатів.  

Найсуттєвішими науковими результатами дисертаційного дослідження, 

які визначаються науковою новизною, є наступні: 

 концептуальний підхід до стратегічного розвитку підприємств 

інформаційного-комунікаційних технологій, що враховує ідентифіковані 

особливості їх функціонування та розглядає діяльність підприємств ІКТ в 

контексті потенційних можливостей для досягнення стійких ринкових позицій 

на основі відповідних принципів формування й реалізації генеральних цілей та 

пріоритетних завдань для забезпечення умов ефективної їх реалізації (1.1); 

 методичні засади щодо вибору напрямів стратегічного розвитку 

підприємств інформаційно-комунікаційних технологій, що, на відміну від 

існуючих, базуються на ідентифікації ключових напрямів стратегічного 

розвитку, шляхом каскадування та синхронізації стратегій розвитку, 

враховуючи специфічні особливості діяльності підприємств ІКТ, обмежуючі 

чинники їхнього розвитку, а також на формуванні системи оптимальних 

інфраструктурних рішень на основі аналізу та планування відповідних 

фінансово-економічних показників; 

 понятійно-категоріальний апарат цифрової інформаційно-

комунікативної екосистеми, шляхом уточнення поняття цифрова інфо-

комунікативна екосистема, інноваційну бізнес-модель стратегічного розвитку 

підприємств ІКТ, ефективне функціонування якої базується на забезпеченні 
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передовими технологіями, ресурсно-компетенційним потенціалом та значним 

обсягом потенційних ринкових можливостей для стратегічного розвитку 

підприємств ІКТ з метою отримання синергетичного ефекту учасників 

екосистеми (3.1); 

 методичний підхід до здійснення стратегічного прогнозу результатів 

імплементації інфо-комунікативних екосистем підприємств ІКТ з 

використанням методів екстраполяції та визначення найменших квадратів, що 

на відміну від існуючих, враховує наявні проблеми забезпечення ефективного 

функціонування підприємств ІКТ під призмою розробки екосистем, на основі 

ключових векторів стратегічного розвитку, що дало змогу виявити та 

обґрунтувати наявність перспектив стратегічного розвитку підприємств ІКТ 

(3.3). 

4. Повнота викладення основних результатів в опублікованих 

наукових працях 

Основні результати дисертаційного дослідження опубліковано в 22 

наукових працях, з них: 10 статей у наукових фахових виданнях України, що 

входять до міжнародних наукометричних баз даних; 2 статті у зарубіжних 

періодичних наукових виданнях, що індексуються у міжнародній 

наукометричній базі Scopus та 10 публікацій (вірно) в інших виданнях. 

Загальним обсягом опубліковано 12,4 д.а., з яких 8,16 д.а. належить автору 

особисто. 

Ключові теоретичні засади стратегічного розвитку, методичні підходи та 

практичні результати дослідження були продемонстровані та обговорювались 

на міжнародних науково-практичних конференціях і отримали позитивну 

оцінку наукової спільноти. 

Текст анотації відповідає змісту дисертації. 

Основі положення дисертаційної роботи були представлені на 

міжнародних науково-практичних конференціях: зокрема: І Міжнародна 

науково-практична конференція «Інновації і сучасні бізнес-технології в 

економіці та управлінні» (Суми, 17-18 травня 2018 р); «Тренди розвитку 
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фінансового сектору національної економіки: правовий, обліково-аналітичний, 

організаційно-економічний та фінансовий аспекти» (Київ, 27 листопада 2019 

року); Міжнародна науково-практична конференція «Економіка, облік, фінанси, 

менеджмент і право в Україні та світі» (Полтава, 4 грудня 2020), ІІ Міжнародна 

науково-практична конференція Підприємницька, торговельна, біржова 

діяльність: тенденції, проблеми та перспективи розвитку: (м. Київ, 11 – 12 

лютого 2021); «Міжнародна науково практична конференція. Менеджмент та 

маркетинг як фактори розвитку бізнесу в умовах економіки відновлення. 

Матеріали (м. Київ, 18 – 19 квітня 2023). 

5. Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційного 

дослідження 

Автором дисертаційної роботи здійснено вагомий внесок до розвитку 

теоретико-методичних та прикладних засад стратегічного розвитку підприємств 

інформаційно-комунікаційних технологій, надано ґрунтовні пропозиції шляхом 

формування відповідних напрямів успішного розвитку підприємств на 

перспективу. До того ж, автором узагальнено наукові підходи та запропоновано 

уточнення сутності поняття «стратегічний розвиток підприємств інформаційно-

комунікаційних технологій» (пп. 1.1), удосконалено методичні засади щодо 

вибору напрямів стратегічного розвитку підприємств інформаційно-

комунікаційних технологій, що базуються на оптимальному виборі стратегій, їх 

каскадуванні та синхронізації, враховуючи специфічні особливості їхньої 

діяльності, обмежуючі чинники розвитку (пп.1.3), розглянуто тенденції, умови 

та особливості розвитку ринку інформаційно-комунікаційних технологій (пп. 

2.1), удосконалено аналітичні підходи до оцінювання стану, особливостей 

та перспектив розвитку ринку інформаційно-комунікаційних технологій, що 

дозволяє виявити проблеми та стримуючи чинники стратегічного розвитку 

підприємств ІКТ (пп. 2.2).  

Одночасно суттєве теоретичне та практичне значення мають визначені 

автором стратегічні орієнтири підприємств ІКТ в напрямі ефективного 

розвитку (пп. 2.3), запропоноване впровадження розробленої та обґрунтованої 
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системи інструментів провідних ІТ-технологій у процеси стратегічного 

розвитку підприємств ІКТ (пп. 2.3), а здійснений розрахунок показників 

ліквідності, рентабельності та фінансової стійкості методо екстраполяції в 

межах отримання синергетичного ефекту від успішності функціонування в 

цифровій екосистемі - є доповненням такого науково-теоретичного доробку і є 

доцільним для використання підприємствами інформаційно-комунікаційних 

технологій на цільовому ринку.  

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до тематики наукових 

досліджень кафедри менеджменту Державного університету інформаційно-

комунікаційних технологій Міністерства освіти і науки України, а саме: 

«Науково-методичне забезпечення реалізації стратегії сталого розвитку» (номер 

державної реєстрації 0114U002052), «Методологічні підходи щодо формування 

та реалізації сталого розвитку галузі зв’язку, інформатизації і телекомунікацій» 

(номер державної реєстрації 0114U002053). 

 Результати досліджень були використані для забезпечення 

ефективного стратегічного розвитку підприємств ІКТ, зокрема пропозиції щодо 

побудови цифрової екосистеми були застосовані в діяльності підприємств: ТОВ 

"Різбукнет" 28 (довідка від 238/3 від 27.05.2020 р.), ФОП Соболєв Д. (довідка № 

17-20/4 від 17.11.2020 р.), ТОВ «ПІПЛ УА» (довідка від 37/542 від 17.01.2021 

р.). Теоретичні положення та практичні результати дисертації було 

впроваджено в навчальний процес Державного університету телекомунікацій 

при підготовці фахівців спеціальності «Підприємництво та торгівля», 

«Менеджмент», «Економіка» при викладанні навчальних дисциплін 

«Інформаційні системи та технології в підприємництві та торгівлі», «Інтернет-

торгівля», «Технологія створення власного бізнесу», «Стратегічне планування у 

підприємництві». 

6. Відповідність дисертації встановленим вимогам 

Дисертаційна роботи Мартиненко М.О. на тему «Стратегічний розвиток 

підприємств інформаційно-комунікаційних технологій» є кваліфікованою 

науковою працею. Текст роботи викладено українською мовою в науковому 
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стилі. В дисертації чітко сформульовано мету та задачі дослідження, визначено 

об’єкт та предмет, подано наукову новизну, актуальність. Викладення матеріалу 

є логічним та послідовним. Наукові джерела відібрані та оформлені відповідно 

до чинних норм та рекомендацій. Можна стверджувати, що робота виконана у 

відповідності із встановленими законодавчими нормами, а використані методи, 

методики та інструменти досліджень є релевантними та відповідають 

спеціальності 073 «Менеджмент»; визначені закономірності та тенденції 

розвитку ринків інформаційно-комунікаційних технологій є актуальними та 

практично-значущими.  

Наукова новизна, одержана під час роботи над дисертацією, підтверджена 

достовірними даними та релевантною джерельною базою. Методи аналізу є 

репрезентативними, здобувачка продемонструвала високий рівень оволодіння 

методологією наукової діяльності. 

7. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

Можна однозначно стверджувати, що автор дисертації Мартиненко М.О. 

при виконанні дисертаційної роботи дотримувалася принципів та норм 

академічної доброчесності, тому це дисертаційне дослідження є самостійно 

виконаною кваліфікаційною науковою працею.  

Наукові положення, розробки, висновки та рекомендації, що викладені в 

дисертації, отримані особисто здобувачем. Дисертація містить необхідні 

посилання на використані джерела інформації, статистичні дані тощо 

відповідно до норм законодавства про авторське право. За результатами 

перевірки дисертаційної роботи на наявність ознак академічного плагіату 

встановлено коректність посилань на джерела для текстових та ілюстративних 

запозичень, що дозволяє зробити висновок про відсутність порушень 

академічної доброчесності та дотриманням здобувачем всіх її необхідних 

принцип та норм. 

8. Дискусійні положення та зауваження 

Відзначаючи в цілому достатній рівень наукових здобутків здобувача, 

обґрунтованість одержаних результатів, слід відзначити певні дискусійні 
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положення та зауваження щодо виконаного дослідження: 

1. Автор неодноразово вступає у діалог з науковцями без належним 

чином оформлених посилань. 

2. Автор використовує не загальноприйняті скорочення не 

розкриваючи їх сутнісного змісту. 

3. Серед наукової новизни у своїй роботі автор зазначає, що поточнює 

поняття «цифрова інфо-комунікативна екосистема», хоча не наводить 

попередні дефініції.  

4. Не до кінця зрозуміло, чому автор серед суб’єктів дослідження 

обрав виключно операторів стільникового зв’язку. Адже розглядаючи 

закордонний та національний приклади вже побудованих цифрових екосистем 

оператори мобільних систем зв’язку не значяться. 

5. У першому розділі дослідження автор аналізуючи ринок 

електронних комунікацій зазначає одну структуру (24,8% ПрАТ «Київстар», 

15,4% ПрАТ «Водафон Україна» та 8,5% ТОВ «Лайфселл»), а у третьому 

розділі дослідження структура ринку структура зовсім інша – більше половини 

ринку займає ПрАТ «Київстар». 

6. На малюнку 3.15 (с.173) автор, при формуванні цифрової 

екосистеми, пропонує створити єдиного національного оператора з надання 

інфо-комунікаційних послуг, поєднавши переваги кожного з існуючих 

операторів, що прямо суперечить чинному антимонопольному законодавству. 

Слід зазначити, що наведені зауваження не знижують наукової та 

практичної цінності дисертаційної роботи Мартиненко М.О. та не впливають на 

позитивну оцінку роботи. 

9. Загальний висновок про наукову роботу здобувача. 

Дисертаційна робота Мартиненко Марини Олександрівни на тему 

«Стратегічний розвиток підприємств інформаційно-комунікаційних 

технологій» виконана на актуальну тему, є завершеним науковим 

дослідженням, відзначається науковою новизною і практичною цінністю. 

Обґрунтованість основних наукових положень, висновків і рекомендацій 
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